

李燕铭：欧美同学会背后的中共派系色彩



图为2024年2月5日，位于纽约市的《纽约时报》大楼。(Samira Bouaou/The Epoch Times)

更新 2024-12-25 10:19 AM 人气 2

标签：中共国安部，陈一新，攻击神韵，攻击法轮功，纽约时报，洪芊芊，欧美同学会，江绵恒，丁仲礼，洪朝辉

【大纪元2024年12月21日讯】2024年8月起，《纽约时报》密集刊发文章，对被中共残酷迫害25年之久的信仰团体法轮功，和由法轮功团体创建的神韵艺术团进行肆意歪曲和抹黑。系列文章的主要作者是一名华人，英文名叫Nicole Hong，中文名叫洪芊芊。

令人关注的是，洪芊芊的父亲是美国纽约福坦莫大学（Fordham University）的教授George Hong，中文名叫洪朝辉。洪朝辉与欧美同学会等中共统战机构关系紧密。

洪朝辉担任欧美同学会海外名誉理事

中国浙江省归国华侨联合会官网设有专页介绍洪朝辉。介绍称，洪朝辉1959年8月出生于浙江定海，1982年在杭州大学历史系毕业后留校任教。1986年留学美国马里兰大学历史系，攻读美国经济史硕士、博士学位。1992年受聘于美国佐治亚沙凡那州立大学历史系任教。2001年晋升为该校教授，并被授予为终身教授。同年起任美国宾夕法尼亚西切斯特大学主管科研与师资发展的准副校长以及经济史终生正教授。2005年5月起在普渡大学工作。



首页 > 活动品牌 > 留联会 > 海外学子 > 正文

洪朝辉

2008-11-13 16:41:45

【个人简介】洪朝辉，男，1959年8月出生于浙江定海。现任美国普渡大学（凯尤曼校区）主管科研与发展的准副校长以及历史系终生正教授。同时，兼任浙江大学、江西师范大学等客座教授、北美竺可桢基金会董事、中国欧美同学会海外名誉理事。1982年在杭州大学历史系毕业后留校任教。1986年留学美国马里兰大学历史系，攻读美国经济史硕士、博士学位。1992年受聘于美国佐治亚沙凡那州立大学历史系任教。2001年晋升为该校教授，并被授予为终身教授。同年起任美国宾夕法尼亚西切斯特大学主管科研与师资发展的准副校长以及经济史终生正教授。2005年5月起在普渡大学工作。

【成就概述】洪朝辉在史学界成就突出。发表多部专著和近百篇中英文学术论文，并获得美国联邦政府、州政府、私人基金会和其它国际基金会所资助的25项研究和教学资助，总金额达250万美元以上。曾任中国留美历史学会会长、美国内政部国家公共研究员、《留美史学家》英文主编、美国富布莱特（Fulbright）基金会研究员。

在中美两国之间的学术和教学交流方面所作的贡献：已组织留美学人回国讲学团六届；曾发起筹组全美中文语言学校协会，并任首届副主席；是中国旅美社会科学教授协会的主要发起人，曾任该协会首届常务副主席兼秘书长；曾任沙凡那州立大学亚太研究委员会主任。鉴于在教学、研究和社会活动等方面的杰出表现，1996年，洪朝辉被每七年一次的《美国教师名人录》列为全美国优秀大学教授。2006年，被授予“浙江省为国服务十大杰出海外留学人士”提名奖。

浙江省归国华侨联合会官网设有专页介绍洪朝辉，称洪朝辉兼任中国欧美同学会海外名誉理事。（网页截图）

据介绍，洪朝辉兼任浙江大学、江西师范大学等客座教授、北美竺可桢基金会董事、中国欧美同学会海外名誉理事；曾任中国留美历史学会会长，曾多次组织留美学人回国讲学团，曾发起筹组全美中文语言学校协会，并任首届副主席；是中国旅美社会科学教授协会的主要发起人，

曾任该协会首届常务副主席兼秘书长。2006年，被授予“浙江省为国服务十大杰出海外留学人士”提名奖。

洪朝辉兼职的机构多有中共统战色彩，其任海外名誉理事的欧美同学会更是中共重点扶植的统战机构。

欧美同学会获中共历任党魁扶植

欧美同学会（中国留学人员联谊会）是由中共中央书记处领导、中共中央统战部代管的全国性留学人员组织。2003年，欧美同学会增冠“中国留学人员联谊会”会名。



据其官网介绍，欧美同学会（中国留学人员联谊会）是由中共中央书记处领导、中共中央统战部代管的全国性留学人员组织。2003年，欧美同学会增冠“中国留学人员联谊会”会名。（网页截图）

据其官网介绍，欧美同学会现在30个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团、15个副省级城市成立了地方欧美同学会，现有15个国别分会、2个团体会员，个人会员约30万人。

欧美同学会成立于1913年。中共建政后，1950年，中共总理周恩来发出了欢迎海外科学家回国的号召。欧美同学会迅速响应，广泛联络海外学者回国。“文革”期间，欧美同学会活动中断；1982年恢复活动。

1987年，邓小平为《欧美同学会会刊》题写刊名。

1993年，时任中共党魁江泽民出席欧美同学会成立80周年大会并发表讲话。1997年，江泽民为欧美同学会题词。

2003年，时任中共党魁胡锦涛出席欧美同学会成立90周年纪念大会并发表讲话。

2013年10月21日，中共党魁习近平出席欧美同学会成立100周年大会并发表讲话。

2016年5月12日，中共中央办公厅印发了《关于加强欧美同学会（留学人员联谊会）建设的意见》，首次针对欧美同学会专门下发文件。

2023年10月21日，中共党魁习近平为欧美同学会成立110周年大会发贺信，直言欧美同学会是有“统战性”的团体，并要求欧美同学会增强政治性。中共政治局常委、全国政协主席王沪宁出席大会并讲话。

副国级高官陈竺大力扩张欧美同学会

欧美同学会1982年恢复活动以来，全国政协副主席茅以升（1982年-1991年）、全国人大副委员长卢嘉锡（1991年-1995年）、全国人大副委员长吴阶平（1995年-1999年）、全国人大副委员长丁石孙（1999年-2003年）、全国人大副委员长韩启德（2003年-2013年）、全国人大副委员长陈竺（2014年-2021年）、全国人大副委员长丁仲礼（2021年至今）先后任欧美同学会会长。

其中，中共全国人大副委员长陈竺自2014年至2021年任两届欧美同学会会长，长达八年。

2014年2月20日至21日，欧美同学会（中国留学人员联谊会）第七届理事会第一次会议在北京举行，时任中共统战部长令计划到会讲话，会议选举陈竺为第七届理事会会长。

2015年1月8日，欧美同学会第七届常务理事会第二次全体会议在北京召开，会长陈竺在会上披露，2014年欧美同学会依托有影响、有实力的留学人员团体，先后在日本、新加坡、瑞典、英国、爱尔兰、美国、加拿大七个国家建立了海外联络工作站，使海外工作真正有了落脚点。此外，通过座谈会等形式，与海外留学人员团体负责人加强联系沟通；通过组团出访和接待来访，加强与驻外使领馆的沟通与合作，了解和掌握海外学人的动态。

陈竺强调，“立足国内、开拓海外”是欧美同学会工作下一步努力的方向。2015年，欧美同学会将加快海外工作站建设，聘请更多海外理事，形成覆盖面更广的海外联系网络。

陈竺任欧美同学会会长期间，大力发展欧美同学会国内与海外分会组织，创办“中法文化论坛”“中德科技论坛”“中美经贸论坛”“21世纪中国论坛”等一系列所谓民间外交品牌活动。

比如，2016年5月15日，欧美同学会与西雅图华人生物医学协会举行了共建联络工作站的签约授牌仪式。陈竺亲自赴美出席并见证了协议的签署和授牌。西雅图华人生物医学协会官网报导称，西雅图联络工作站将为中共实施“千人计划”举荐人才，为留学人员回国工作、为国服务搭建平台。



scbahome.org/欧美同学会与西雅图华人生物医学协会共建联络工-2

西雅图华人生物医学协会
Seattle Chinese Biomedical Association

美洲華人生物科學學會
Society of Chinese Bioscientists in America
西雅图分会
Seattle Chapter

Home Annual Conferences Announcements News Membership Job Postings About Contact

欧美同学会与西雅图华人生物医学协会共建联络工作站 - 人大副委员长、欧美同学会会长陈竺出席签约仪式并授牌

Posted on May 16, 2016 by SCBA1993seattle

5月15日上午，假座系统生物学研究所礼堂，具有百年历史的欧美同学会-中国留学人员联谊会与西雅图华人生物医学协会隆重举行了共建联络工作站的签约授牌仪式。张学军秘书长代表欧美同学会-中国留学人员联谊会，田强博士受林惠国理事长的委托代表西雅图华人生物医学协会分别在协议书上签字。中国全国人大副委员长、欧美同学会-中国留学人员联谊会会长陈竺亲自出席并见证了协议的签署和授牌。西雅图联络工作站是欧美同学会-中国留学人员联谊会的全球第十二个、美国第二个海外联络工作站。据张学军秘书长介绍，西雅图联络工作站也是陈竺会长亲自出席签约授牌仪式的第一个工作站。

西雅图联络工作站将为祖国科教兴国、人才强国战略和实施“千人计划”举荐人才，组织留学人员为祖国经济建设和社会发展建言献策，为留学人员回国工作、为国服务搭建平台，了解和反映海外留学人员的思想、工作和生活状况，为做好海外留学人员工作提供服务等。西雅图联络工作站将不仅为祖国引进海外人才搭建平台，也将为在美华人华侨报效祖国、为祖国建设出力起到桥梁作用。

签约授牌仪式举行之前，为欢迎陈竺会长率团访问西雅图，西雅图华人生物医学协会主持召开了欧美同学会代表团与西雅图华人社团代表之间的座谈会。田强博士代表西雅图华人生物医学协会首先致辞，热烈欢迎陈竺会长率团访问西雅图，并介绍了西雅图华人生物医学协会的历史与现状。陈竺会长代表欧美同学会-中国留学人员联谊会致辞，并向与会代表致以亲切的问候。张学军秘书长向与会代表介绍了欧美同学会-中国留学人员联谊会的历史与现状，并向与会代表阐述了在西雅图建立联络工作站的目的与意义。参加座谈会的西雅图华人社团的代表们分别回顾了各自社团的历史与发展现状，畅谈了共同合作的前景，并一致认为在西雅图建立联络工作站具有重要的历史意义。

出席签约授牌仪式的有欧美同学会代表团一行六人：陈竺、张学军、李想、张宗伟、金涛和杨姝。西雅图华人生物医学协会代表十四人：田强、邵保海、郑宁、许文清、杨展涛、黄解于、李沫、陈迎章、刘燕、王昊、高泽人、安杰、苏昭弘和徐丹滨。应邀出席座谈和见证签约授牌仪式的西雅图华人社团代表有：华盛顿大学中国学生学者联合会的朱文博、美洲中国工程师学会的周雍、美华航太工程师协会的柳建夏和微软华人协会的洪德海。

2016年5月15日，欧美同学会与西雅图华人生物医学协会举行了共建联络工作站的签约授牌仪式。陈竺亲自赴美出席并见证了协议的签署和授牌。（网页截图）

2016年3月27日，欧美同学会金融委员会成立大会在北京举办。全国人大常委会副委员长、欧美同学会会长陈竺，中国科协书记处书记、欧美同学会副会长程东红，摩根大通管理委员会主席、欧美同学会副会长李一，欧美同学会党组成员、秘书长张学军等参加。

2017年8月25日，北京市欧美同学会成立大会举行，全国人大常委会副委员长、欧美同学会会长陈竺，北京市委副书记景俊海出席并讲话。

陈竺卸任前一年，2020年1月11日至21日，欧美同学会留英、留苏、北欧、东南亚和南亚、留意、德奥、拉美、瑞士、澳新、朝韩、留加、留美、留日、中东欧、法比等15个国别分会先后在北京召开新一届理事会第一次会议；11月5日，欧美同学会地方组织建设现场会在南京召开。

陈竺是江绵恒上海帮心腹

陈竺1953年8月17日出生，祖籍江苏镇江，生于上海。上海第二医学院医疗系血液病学硕士，法国巴黎第七大学血液学研究所肿瘤发病基础专业博士，中国科学院院士，美国国家科学院外籍院士、法国科学院外籍院士，上海交通大学医学院教授、上海交通大学医学院附属瑞金医院终身教授。

陈竺是中共末任卫生部部长，曾任第十二届、十三届全国人大常委会副委员长，中国红十字会会长。

shanghaitech.edu.cn/2013/1206/c1001a11352/page.htm

2013年12月3日，上海科技大学免疫化学研究所（SIAIS）首届科学理事会在上海科技大学成功召开。上海科技大学执行委员会主席、上海免疫化学研究所科学理事会主席江绵恒参加并主持了会议。

SIAIS科学理事会的成员由15位生物医药行业国际著名学者、企业家、和中国科技领域领袖组成，包括上科大免疫化学研究所创始所长、美国三院院士Richard Lerner、诺贝尔奖获得者Sydney Brenner、全国人大常委会副委员长、中科院院士陈竺、中科院院士饶子和等。



首先江绵恒欢迎参会的各位理事会成员，并希望SIAIS在与会专家学者的支持下快速发展，实现成为免疫化学领域的“贝尔实验室”目标。随后，Richard Lerner简要介绍了SIAIS并作了学术报告。会议听取并讨论了SIAIS执行所长姜标所做的发展规划和副所长杨光所做的2014年度的预算草案。期间，理事会成员从不同的方面对免疫所在人才引进、管理策略等方面提出了富有建设性的意见，并对研究方向提出了建议。最后，江绵恒对会议达成的共识和决议进行了总结。

欧美同学会前会长陈竺除了在中科院与江绵恒多年共事外，还在江绵恒主掌的上海科技大学担任理事。（网页截图）

自由亚洲电台《夜话中南海》栏目曾披露，1999年11月，时任中共党魁江泽民让长子江绵恒由时任中科院上海冶金研究所所长升任中科院副院长。江绵恒对和自己一样也是“工农兵学员”出身，继而在恢复高考之后直接考上研究生，研究生毕业后又出国深造并获得洋博士学位的陈竺十分关注，此时的陈竺所供职的几个单位都在上海。2000年中科院时任副院长严义埙离任。江泽民与江绵恒谈起新的副院长人选时，江绵恒表示他个人对陈竺十分欣赏，不过这个陈竺好像不是党员。江泽民一听陈竺不是党员，反而有了兴趣：我们更需要的就是这样的党外人士。于是，陈竺于2000年10月被任命为中科院副院长。（[文章链接](#)）

从此，陈竺官运亨通：2007年6月，以无党派人士身份担任中共卫生部长。2012年9月，加入农工民主党，10月成为农工党中央副主席，12月成为农工党中央主席。2013年3月至2023年3月，担任中共全国人大副委员长。

陈竺除了在中科院与江绵恒多年共事外，还在江绵恒主掌的上海科技大学担任理事。

2013年12月3日，上海科技大学免疫化学研究所（SIAIS）首届科学理事会会在上海科技大学召开。上海科技大学执行委员会主席、上海免疫化学研究所科学理事会主席江绵恒主持会议。SIAIS科学理事会的成员包括时任全国人大常委会副委员长、中科院院士陈竺。

中科院是江绵恒的老巢。江绵恒1999年11月出任中科院副院长，至2011年11月卸任，期间2005年8月起任中科院上海分院院长。2015年1月6日，江绵恒不再担任中科院上海分院院长职务。

2013年9月，上海科技大学尚在筹备中就招收了第一批研究生入学。当时出席的主讲人是以“上海科技大学筹建工作小组组长、中科院上海分院院长”身份露面的江绵恒。2014年2月，江绵恒首次以上海科技大学校长身份在官方媒体中出现。

在卸任中科院上海分院院长职务后，江绵恒通过上海科技大学校长的身份，仍能直接或间接取得中科院上海分院、中科院的资源。大批中科院研究员被上海科技大学特聘为教授。

上海生科院（中科院上海生命科学研究院）知情人士之前向《燕铭时评》披露，江绵恒任中科院副院长、中科院上海分院院长期间，通过院所合并调整、科研经费划拨及人事安排，将上海生科院建立为自己的利益与势力地盘；随后又利用中科院与上海帮的资源，建立自己的独立王国——上海科技大学。

欧美同学会现任会长丁仲礼也是江绵恒心腹

2021年1月，欧美同学会第一次全国会员代表大会召开。大会选举全国人大常委会副委员长丁仲礼为欧美同学会第八届理事会会长。

丁仲礼与其前任陈竺曾在中科院共事。近年来，两人仍频频同场现身。

2023年11月13日，由欧美同学会、法国展望与创新基金会共同主办的第五届中法文化论坛在苏州开幕。全国人大常委会副委员长、欧美同学会会长丁仲礼，中国红十字会会长陈竺，法国前总理、展望与创新基金会主席让-皮埃尔·拉法兰等共同启幕。

就在最近，2024年12月6日，由云南省政府和中国科学技术协会共同主办的2024腾冲科学家论坛在云南腾冲市开幕；腾冲科学家论坛发展基金、云南省中药材产业发展基金启动。全国人大常委会副委员长、中科院院士丁仲礼视频致辞，中科院院士陈竺出席开幕式并致辞。



校务委员会

发布时间 2024-06-01 文章来源 上海科技大学

主任	江绵恒	中国科学院原副院长、上海科技大学原校长
委员	丁仲礼	全国人大常委会副委员长、民盟中央主席，中国科学院院士，中国科学院原副院长
	周小川	博鳌亚洲论坛副理事长、中方首席代表，第十二届全国政协副主席，中国人民银行原行长
	张杰	李政道研究所所长，中国科学院院士，上海交通大学原校长
	龚克	中国新一代人工智能发展战略研究院执行院长，信创海河实验室主任，世界工程组织联合会(WFEO)当选主席、南开大学原校长
	李儒新	上海科技大学党委书记，中国科学院院士
	封东来	上海科技大学校长，中国科学院院士

欧美同学会现任会长丁仲礼还长期在江绵恒主掌的上海科技大学担任校务委员会委员。（网页截图）

同陈竺一样，丁仲礼也是江绵恒心腹旧部。江绵恒1999年11月至2011年11月任中科院副院长，负责全院高技术研究所的研究与发展工作。期间，丁仲礼1999年至2007年连任两届中国科学院地质与地球物理研究所所长；2008年1月，任中国科学院副院长。

另外，丁仲礼还长期在江绵恒独立王国上海科技大学担任校务委员会委员。

值得关注的是，丁仲礼与洪朝辉是浙江老乡，浙江大学校友。洪朝辉1959年8月出生于浙江定海，1982年在杭州大学历史系毕业后留校任教。杭州大学前身是浙江大学和之江大学的文理学院所改建之浙江师范学院；1998年9月15日并入浙江大学。丁仲礼1957年1月生于浙江绍兴嵊州市，1982年毕业于浙江大学地质系，获理学士学位。

另外，现任中共国安部长陈一新是浙江泰顺人，曾长期在浙江任职。陈一新主掌的中共国安部与丁仲礼主掌的中共统战机构欧美同学会，都执行秘密特务活动，两者深度关联。

陈一新是中共党魁习近平的忠实拥护者。根据非营利组织“法轮大法资讯中心”（FDIC）2024年11月24日公布的举报者资料，陈一新自2022年掌管中共国安部以来，把中共在海外剿灭法轮功的愿望作为己任，首先攻击的目标就是神韵。

据中共公安内部人士透露，中共2024年针对法轮功、神韵新一轮的攻击计划，其幕后主谋是陈一新。他提出的此计划，由国安部主导，中共公安部实施，进行隐蔽、高效运作。

中共国安部和统战部与中共领事馆等机构密切勾结，全方位影响和控制海外华人，利用海外侨界执行迫害法轮功的任务。

2024年11月27日，追查迫害法轮功国际组织发表了对中共国安部长陈一新迫害法轮功的调查报告，揭示其在任武汉市委书记、中央政法委秘书长、中共国安部长其间指挥迫害法轮功，尤其是加重对神韵和海外法轮功学员打击的犯罪事实。

结语

江泽民当政、干政期间，江绵恒任中科院副院长长达十余年，实际操控中科院；期间，主导中科院“百人计划”，网罗海外专家回国重点扶植、担任要职。中科院“百人计划”以及随后的中共国家“千人计划”均与欧美同学会紧密关联。

江绵恒卸任中科院副院长之后，其两名副国级心腹、中科院旧部陈竺、丁仲礼先后接掌欧美同学会，凸显中共江绵恒上海帮势力对欧美同学会的深度操控。

责任编辑：孙芸#

（大纪元2024年12月21日首发）

相关专题：[中共分崩](#) · [各界评说](#) / [中共海外升级攻击法轮功](#) / [各国抵制中共威胁](#)

本网站图文内容归大纪元所有，任何单位及个人未经许可，不得擅自转载使用。
Copyright© 2000 - 2024 The Epoch Times Association Inc. All Rights Reserved.

自定义设置